

月明湖畔赏秀色 桃李园中识芳菲

洛阳师院新校区文化景观命名方案出炉,21日,近4000名师生将首批入住



新校区图书馆效果图

□记者 陈兵

昨日出炉的洛阳师范学院新校区文化景观命名方案,对将于21日入住新校区的近4000名师生来说,无疑是一份大礼。新校区围绕“根在河洛”这一主题,一门一路,一桥一水,皆有其名,既蕴含深厚文化气息,又不乏浪漫文人情怀,令人闻之心驰神往。

名称有河洛文化范儿

“新校区既是一座建在主题文化园的大学校园,也是一座建在大学校园里的主题文化园。”洛阳师范学院新闻发言人、宣传部部长安锋说,为对新校区景观命名,学校专门成立了命名小组,并聘请知名学者、道路命名专家叶鹏、郭绍林、乔仁卯、王恺担任顾问。命名小组经过3个月调研、论证,确定了新校区文化景观命名以“根在河洛”为主题。“命名体现河洛文化元素,既与学校建筑的汉代风格相协调,也为整个新校区的视觉系统设计提供了良好条件。”叶鹏说。

依据这一主题,整个新校区命名分为六个系列,分别是道德教化、教育承传、河洛诗情、河洛星辰、根深叶茂、和谐栖居。

其中,园区道路和楼宇的命名采用“道德教化”系列,如修文路、敦行路等。整个新校区的原名首个字可以排列成“修善崇德,敦义仁和”,突出洛阳古代道德教化的主题。

大门、干道、广场、桥梁的命名采用“教育承传”系列。如学校正南门为礼仪门,称洛阳师范学院门。正西门为立雪门,缘程门立雪之故。

徜徉月明湖畔,来点儿未名湖的感觉

“我们看到,在园区中心地带,有一泓颇具规模的碧水,我们叫它月明湖。”安锋一边用手在新校区文化景观命名示意图上比画,一边诗情大发地吟诵:“今夜月明人尽望,不知秋思落谁家。”这个湖名就来自唐代河南诗人王建的《十五夜望月》。而园区的水系、岛屿命名采用的正是“河洛诗情”系列。有别于校园景观命名的高雅、庄重,水系着意体现诗情画意,展示河洛古代诗词歌赋的美丽意境。

月明湖东西两侧,明溪、月溪潺潺而流。园区最大岛屿为问礼岛,因其上有问礼文化广场而得名,第二大岛为开阳岛,因其正对开阳门和开阳路而得名。两个较小的岛屿月岛、明岛则因位于月明湖中而得名。

校园雕塑群则以“河洛星辰”

系列命名。“洛阳各代著名人物,如星辰照耀河洛大地。”叶鹏说,园内雕塑群将围绕洛阳根文化,从科技、艺术、教育、思想方面划分为四个主题园区。

学生公寓园区以“根深叶茂”系列命名。园内有5处学生公寓园区,分别为桃园、李园、榴园、梅园和桂园。以树命名公寓园区,寓意“十年树木,百年树人”,河洛文化根深叶茂,哺育人才济济,期待学校栉风沐雨,硕果满天下。

家属区则以“和谐栖居”系列命名。

“我们将着力打造‘校园八景’,期待将来,月明湖能和北大未名湖一样吸引莘莘学子驻足,园中的桃、李、石榴、桂花、梅花能和武大的樱花一样,引得人们驻足流连。”安锋说。

炸酱面味道好,新生可先尝鲜

“目前,新校区完工面积约500亩,占总工程量的1/4。9月21日,今年文科的3700名大一新生和近300名教师将入住新校区。”洛阳师范学院副院长宋文献说,该校7个文科院系的大二至大四学生,今年秋季开学要先到老校区报到,10月中旬将整体搬迁至新校区。

新校区环境怎么样?“我已经到桃园餐厅吃过一碗炸酱面,味道不错,价格公道。”安锋笑着说。另外,新校区所有宿舍都是4人间,有独立卫生间、阳台。每层宿舍楼都有活动室,配备电视机、图书架

等,学生可以在里面进行自习。每一栋宿舍楼的一楼都有一个独立的接待间,方便学生家长、同学前来探望。

提醒:前来报到的新生可以在洛阳火车站搭乘有洛阳师范学院迎新标志的大巴车,到洛阳师范学院新校区明德桥下车,在桥东南侧的历史文化学院学生服务中心咨询报到事宜。需要注意的是,大巴车分别前往龙门大道老校区和伊滨区新校区,乘坐时需注意车身标志。大巴车人满即走,多班次发车。



赵祚臻:对每台手术精益求精



赵祚臻查看患者病情

□记者 王晓丹 文/图

46岁的赵祚臻(gōng)是河南省洛阳正骨医院手外显微外科三科主任。用他的话讲,做手术是解除病人痛苦的过程,医生不应有任何杂念或纰漏。

1991年,赵祚臻从河南中医学院中医系毕业后,被分配到正骨医院矫形外科从事临床矫形工作。为了更好地适应工作,他主动向医院提出申请,要求担任洛阳正骨医院和河南中医学院联合开办的洛阳骨伤大专班授课教师。他白天工作,晚上授课,技术突飞猛进。

1994年夏天,因工作需要,赵祚臻到医院手外显微外科工作。手外显微外科的工作,大部分是血管神经等重要组织的修复,需要借助显微镜精细操作,要求医生比普通外科医生具有更好的心理素质和耐心;显微外科手术时间长,有时候在显微镜下保持一个姿势操作6个到20个小时甚至更久,任何私心杂念或纰漏都可能导致手术失败。每天,每台手术,他都是顶着巨大的压力,怀着强烈的责任感,精益求精。

到该科室不久,赵祚臻在医院值班时,一名男性工人在工作期间,不慎将戴着手套的右手绞进机器内,造成右手拇指皮肤旋转撕脱。通常的治疗方法是在腹部取一块组织修复到手上,但这种治疗方法术后外观臃肿。病人对赵祚臻说:“赵医生,我还年轻,没有拇指可不行,求你再给我造个拇指吧。”

拇指再造是将足的大脚趾的皮肤、趾甲带着血管神经束在游离状态下移植到手上重新吻合血管再造。赵祚臻以前从未做过这种手术,但他顶住压力,精细操作。几个小时后,手术取得成功,再造拇指成活良好。

22年的从医生涯,他带领团队团结奋进,获得业内人士和患者的一致赞誉。

洛阳网健康频道 洛阳人的健康管家

最新鲜的健康资讯、最贴心的养生知识、展示洛阳知名专科、探寻洛阳妙手名医……在这里我们以服务态度,一路与您健康前行!



二维码扫一扫,健康随您行!

了解更多 请登录 health.lyd.com.cn



栏目统筹:小葛 联系电话:0379-65233929 15896580232